SPORTOVNÍ PRAVIDLA A SOUTĚŽNÍ ŘÁD UŠO

pro soutěže družstev 

(platná od 1. 7.  2009)

Obecná ustanovení

1. Soutěže družstev hrají podle předem stanovených sportovních pravidel a soutěžního řádu UŠO pro danou hráčskou sezónu, které schvaluje VV UŠO na návrh SDK UŠO.

2. Soutěže lze hrát pohárovým (vyřazovacím) nebo ligovým způsobem, nebo kombinací těchto systémů.

3. UŠO pořádá, resp. může pořádat:

HLS = Hlavní ligovou soutěž – soutěže se mohou zúčastnit hráči bez omezení věku a pohlaví

LSŽ = Ligovou soutěž žen – soutěže se mohou zúčastnit jen ženy bez ohledu na věk

LSM = Ligovou soutěž mládeže – soutěže se mohou zúčastnit jen hráči splňují věkové limity pro soutěže mládeže bez ohledu na pohlaví

PDU = Pohár družstev UŠO - soutěže se mohou zúčastnit jen družstva HLS
SL = Superliga - soutěže se mohou zúčastnit jen družstva HLS, která zároveň hrají nejvyšší soutěž v příslušném kraji, a která splnila další vypsaná nominační kritéria pro danou sezónu

DTL = Ligová soutěž dvojic (Dabltým liga)  - soutěže se mohou zúčastnit hráči bez omezení věku a pohlaví

4. Soutěžní utkání se smějí hrát pouze na hracích místech a terčích schválených krajským sekretariátem.

5. Domácí družstvo musí v soutěžních utkáních zajistit, aby tým soupeře měl k dispozici  minimálně šest míst k sezení s výhledem na terč pro utkání HLS a PDU, čtyři místa pro utkání LSŽ a LSM a dvě místa pro utkání DTL. Výjimku z tohoto ustanovení povoluje krajský sekretariát. Ostatní technické propozice řeší všeobecné podmínky a Soutěžní řád UŠO.

6. Domácí tým musí umožnit hostujícím hráčům, aby měl alespoň 15 minut před utkáním přístup k terči k tréninku. Tato lhůta se úměrně zkracuje, či ruší v případě zpoždění hostujícího týmu.

7. K ligovému utkání může nastoupit pouze jeden zahraniční hráč v jednom týmu.

8. Střídá-li zahraniční hráč v utkání zahraničního hráče, pak je toto považováno stále za hru pouze jednoho zahraničního hráče v utkání.

9. Za zahraničního hráče není považován hráč, který je občanem členské země Evropské Unie, popř. hráč vlastnící povolení k dlouhodobému pobytu.

10. Krajský sekretariát  může ve své oblasti zmírnit kvótu pro zahraniční hráče. Toto zmírnění musí platit pro všechny týmy oblasti. Pro akce republikového charakteru (MČR, Pohár družstev UŠO, Superliga) není jakákoliv úprava přípustná.

11. Hráči a hráčky mladší 15-ti let mohou hrát soutěžní utkání jen za doprovodu svých rodičů nebo jimi pověřených zástupců

Soutěže družstev 

(mimo DTL)

A. Pravidla a podmínky vzniku a existence a organizační struktura klubů a družstev

A.1. Podmínky pro vznik a existenci klubů a družstev

A.1.1. Klub může vzniknout těmito způsoby:

a) jako volné sdružení registrovaných hráčů UŠO zaregistrované přes krajský sekretariát v evidenčním systému UŠO splňující podmínky pro existenci klubu, jsou-li vypsány.

b) jako občanské sdružení podle příslušného zákona s vlastním IČ a tím i s právní subjektivitou zaregistrované přes krajský sekretariát v evidenčním systému UŠO splňující podmínky pro existenci klubu, jsou-li vypsány.

c) jiným způsobem schváleným VV UŠO.

d) členové klubu se mohou sdružit do jednoho a více družstev příslušných jednomu klubu

A.1.2. S přihláškou do soutěže je družstvo, resp. klub povinen poskytnout jména a kontaktní údaje na předsedu klubu, vedoucí družstev, kontaktní osoby družstev a hrací místa družstev., 

A.1.3. Všechna družstva, resp. kluby se přihláškou do soutěže UŠO zavazují respektovat podmínky, propozice, pravidla a soutěžní řád pro danou soutěž vyhlášenou UŠO.

A.1.4. Pokud se družstvo nepřihlásí do HLS, LSŽ nebo LSM, nebo je ze soutěží vyloučeno, považuje se automaticky za zaniklé pro danou soutěž.

A.1.5. Pokud klub nepřihlásí do soutěže alespoň jedno družstvo, považuje se z pohledu této soutěže za klub zaniklý.

A.1.6. Hráči zaniklého družstva jsou volnými hráči jen z pohledu dalších družstev mateřského klubu dané soutěže.

A.1.7. Hráči zaniklého klubu jsou volnými hráči z pohledu všech družstev a klubů dané soutěže

A.2. Názvosloví a evidence klubů a družstev

A.2.1. Názvy klubů a družstev, pod kterými chtějí tyto vystupovat v soutěžích UŠO nesmí obsahovat vulgární výrazy a jejich význam nesmí snižovat váhu šipkového sportu a nepatřičně ho spojovat s konzumací návykových látek apod. Název družstva, resp. klubu podléhá schválení krajským sekretariátem.

A.2.2. Názvy družstev musí obsahovat název obce nebo městské části hracího místa. V odůvodněných případech může výjimku povolit krajský sekretariát. 

A.2.3. V případě, že kluby resp. družstva splní podmínky stanovené v bodech A.2.1. a A.2.2., není oficiální název dále regulován s výjimkou evidence v systémech UŠO, kde jsou názvy družstev evidovány bez interpunkčních znamének (např. tečky ve zkratkách, uvozovky, apod.), bez přívlastků typu team, tým apod. a bez zkratek typu DC, SK, TJ apod., jestliže by název družstva neobsahoval pouze název obce, resp. městské části.

B. Členové klubů, družstev a zodpovědné osoby

B.1. Členové klubu a družstev, volní hráči

B.1.1. Členem klubu může být kdokoliv splňující podmínky dané stanovami klubu (nebo jiným předpisem).

B.1.2. Členem družstva může být jen člen mateřského klubu nebo hostující hráč jiného klubu po dobu hostování, je-li hostování v soutěži povoleno.

B.1.3. Volný hráč – za volného hráče je považován hráč, který po dobu nejméně 12 měsíců není členem žádného toho času existujcího a evidovaného družstva, resp. klubu.

B.2. Soupisky klubů a družstev

B.2.1. Soupiska klubu a družstev musí být písemně zaregistrována na příslušném krajském sekretariátu UŠO v daném termínu v dané hráčské sezóně.

B.2.2. Na úplných soupiskách družstev, resp. klubů mohou být evidování jen registrovaní hráči bez ohledu na platnost licence.

B.2.3. Na soupiskách pro soutěžní utkání mohou být uvedeni jen registrovaní hráči s platnou licencí UŠO pro danou sezónu – období (s výjimkou LSM).

B.2.4. Soutěžní soupiska družstva pro soutěžní utkání musí u každého hráče obsahovat jméno a bydliště, datum narození, registrační číslo a reálnou portrétovou fotografii, která umožní snadnou a jasnou identifikaci hráče.

B.2.5. Min. počet hráčů na soutěžní soupisce k datu zahájení soutěže musí být u HLS a PDU čtyři a u LSŽ a LSM tři. 

B.2.6. Úplné soupisky týmů v nejvyšších krajských soutěžích se uzavírají před zahájením čtvrtého kola před koncem dané soutěže. Tj. čtyři kola před koncem části hrané systémem každý s každým. Po tomto datu může být pouze ukončeno hostování, jestliže daná krajská soutěž hostování povoluje. 

B.2.7. Doplacení licence hráči z úplné soupisky družstva není považováno za doplnění hráče na soupisku.

B.2. Předseda klubu

B.2.1. Předseda klubu je nejvyšším představitelem klubu a řídí činnost klubu i jeho družstev.

B.2.2. Souhlas, popř. žádost předsedy klubu je třeba k veškerým úkonům v rámci UŠO, jako jsou - přestup hráče, přijetí hráče, uvolnění hráče, vyřazení hráče z klubu nebo družstva, přihlášení klubu a jeho družstev do klubových soutěží, změny názvu klubu a družstev, změny hracího místa, přenechání pozice klubu v ligové soutěži, hostování hráče apod..

B.3.3. Předseda klubu koordinuje celou působnost klubu a družstev v  UŠO a zároveň je zodpovědný za činnost a funkčnost klubu a družstev v rámci soutěží UŠO.

B.3.4. Předseda klubu má právo na název klubu, na názvy jednotlivých družstev a na pozice družstev v dané ligové soutěži.

B.3.5. Předseda klubu jmenuje a odvolává vedoucí jednotlivých družstev a zároveň může sám plnit funkci vedoucího družstva i kapitána.

B.3.6. Souhlas předsedy klubu z bodu B.2.2. může být nahrazen ve výjimečných a odůvodněných případech rozhodnutím krajského sekretariátu, resp. SDK UŠO. 

B.3. Vedoucího družstva:

B.3.1. Vedoucí družstva je odpovědný za činnost družstva, spolupracuje s krajským sekretariátem a ostatními vedoucími družstev. 

B.3.2. V případě schválených výjimek nebo změn v průběhu soutěže (změna hracího místa, přeložení zápasu apod.)  informuje vedoucího družstva soupeře o těchto změnách.

B.3.3. Plní funkci kapitána, je-li přítomen na utkání. V opačném případě určuje kapitány pro jednotlivá soutěžní utkání.

B.3.4. Ručí za práci jím určených kapitánů a zejména za jejich znalost Sportovních pravidel a Soutěžního řádu UŠO.

B.3.5. Za svoji práci se zodpovídá předsedovi klubu a krajskému sekretariátu. 

B.4. Kapitána družstva

B.4.1. Společně s kapitánem soupeře řídí ligové utkání a plní funkci rozhodčího v případě, že utkání nemá rozhodčího delegovaného krajským sekretariátem, resp. SDK UŠO.

B.4.2. Určuje nasazení hráčů svého družstva pro utkání jejich zapsáním do zápisu z utkání. V tomto zápisu viditelně označí kapitána družstva.

B.4.3 Je přítomen po celý průběh ligového utkání.V případě opuštění ligového utkání určí svého zástupce, na kterého přecházejí práva o povinnosti kapitána a do zápisu z utkání změnu kapitána zaznamená. 

B.4.4. Zodpovídá za správnost zápisu z utkání.

B.4.5. Za svou práci se zodpovídá vedoucímu družstva, předsedovi klubu a krajskému sekretariátu.

C. Rozhodování v soutěžních utkáních

C.1. Rozhodčí pro ligové utkání může jmenovat krajský sekretariát UŠO nebo SDK UŠO. 

C.2. V případě, že rozhodčí není jmenován dle bodu C.1., stávají se rozhodčími kapitáni družstev.

C.3. Rozhodčí je povinen zkontrolovat před zahájením utkání způsobilost družstev nastoupit k utkání (tj. zkontrolovat především platnost soupisek družstev a oprávněnost startu hráčů uvedených v zápise z utkání), případně ověřit další náležitosti vyplývající ze sportovních pravidel a soutěžního řádu UŠO. Tato kontrola musí vždy proběhnout před utkáním nebo při dopisování hráče do zápisu z utkání v průběhu utkání (čtvrtý hráč nebo náhradníci). 

C.4. V průběhu utkání dbá na dodržování sportovních pravidel a soutěžního řádu UŠO a jeho rozhodnutí v případě sporů nebo v případě porušení pravidel ze strany účastníků utkání nesmí odporovat duchu Sportovních pravidel a soutěžnímu řádu UŠO.

C.5. Pokud se kapitáni nedohodnou na řešení případného sporu a utkání není dohráno, uvedou oba kapitáni do zápisu důvody, proč utkání není dohráno a stvrdí to svým podpisem. Zápis neprodleně doručí na krajský sekretariát. 

C.6. Krajský sekretariát má právo kontroly průběhu utkání a to i zpětně, např. kontrolou zápisu utkání apod.. 

D. Organizace ligové soutěže

D.1. Strukturu soutěží a počty týmů v každé soutěži určuje krajský sekretariát. 

D.2. Současně s podáním přihlášky do ligové soutěže UŠO zaplatí kluby poplatek na jednu ligovou sezónu.  jehož výši stanovuje krajský sekretariát.

D.3. Krajský sekretariát může stanovit vratnou kauci.  Kauce je splatná s ligovým poplatkem a její výše nemůže převýšit ligový poplatek. Kauce slouží k úhradě pokut např. za kontumace, nenahlášení výsledků apod. Kauce je převoditelná mezi sezónami. V případě, že se družstvo nepřihlásí do nové sezóny, je tato kauce vratná v plné, popřípadě zůstatkové výši.  V případě vyloučení družstva ze soutěže kauce v plné výši propadá.

E. Systém ligové soutěže

E.1. V ligových utkání jsou doporučeny příslušné hry takto:

Nejvyšší oblastní soutěže  - 501 Double Out na dva vítězné legy 

Nejnižší soutěže – 301 Double Out nebo 301 Master Out nebo 301 Single Out na dva vítězné legy

Výjimky povoluje SDK na žádost oblastního sekretáře.

E.2. Ligová utkání se hrají v základní části ve skupinách systémem každý s každým, podzim – jaro. Finálová část např. ve formě play off, finálových skupin apod. je přípustná.

E.3. Rozpis jednotlivých utkání, ustanovení termínů a časů určuje krajský sekretariát UŠO.

E.4. Ke změně termínu ligového utkání může dojít pouze s písemným souhlasem vedoucích obou družstev. Zásadně platí, že přeložená utkání se především předehrávají. Výjimečně může být utkání odehráno po původně stanoveném termínu, a to nejpozději tak, aby nedošlo ke zpochybnění regulérnosti soutěže. Změna termínu musí být nahlášena a schválena předem krajským sekretářem dané oblasti. Každý tým může požádat souběžně pouze o jednu dohrávku. Do odehrání takto přeloženého zápasu nemůže žádat o další přeložení, tedy o další dohrávku jiného utkání. Výjimky v odůvodněných případech povoluje výhradně krajský sekretariát. 

E.5. Poslední dvě ligová kola nesmí být dohrávána po stanoveném termínu. Změna termínu se povoluje jen v případě vyššího principu UŠO. 

F. Vyšší princip UŠO

F.1. Bez ohledu na krajská ustanovení, resp. ustanovení tohoto soutěžního řádu, mohou události tzv. vyššího principu UŠO být příčinou zákonného porušení pravidel.

F.2. Vyšším principem UŠO jsou např. ME EDU, kvalifikace, Velké finále Poháru UŠO, MČR a RGP.

F.3. Družstva, která by vzhledem k účasti svého hráče na akci vyššího principu byla v den konání soutěžního utkání oslabena, mohou uplatnit právo na přesun utkání. Toto právo musí uplatnit alespoň 7 dní před původně stanoveným termínem na krajském sekretariátu. Krajský sekretariát je povinen stanovit náhradní termín soutěžního utkání tak, aby dopad na regulérnost soutěže byl minimalizován. 

G. Nadstavbová část

G.1. Za nadstavbovou část z pohledu tohoto soutěžního řádu je považováno play off, baráže, kvalifikace, Prezidentský pohár, krajské mistrovství a MČR. 

G.2. Tzv. sestupové, resp. postupové skupiny vzniklé rozdělením základních skupin na dvě nové skupiny se za nadstavbu nepovažují. 

H. Přenechání pozice družstva v ligové soutěži

H.1. Přenechání pozice družstva je možné jen v rámci jednoho kraje.

H.2. Přenechat pozici v ligové soutěži lze pouze družstvu, které odehrálo poslední ročník v dané ligové soutěži nebo družstvu, které sice vzniklo nově, ovšem z hráčů (min. 3 hráči), kteří v uplynulém ročníku hráli ligovou soutěž. Pozici nemůže tedy získat nově vzniklé družstvo složené z nováčků ligové soutěže.

H.2. Další technické podmínky včetně výše správního poplatku stanovuje příslušný krajský sekretariát.

I. Ligové utkání HLS v nejvyšších krajských soutěžích a MČR UŠO

I.1. K ligovému utkání nastupují 4 hráči základní sestavy a až 4 náhradníci.  Ve výjimečných případech je přípustné, aby v utkáních nastoupili 3 hráči základní sestavy. V tomto případě je vždy neobsazen v zápisu z utkání hráč č. 4 . Kapitáni uvedou tuto skutečnost vždy do zápisu.  

I.2. Nastoupí-li družstvo jen se třemi hráči, pak zápasy hráče, který chybí, vyhrává soupeř kontumačně 2:0 a získává pro svůj tým jeden dílčí bod. V zápasech, kdy nenastoupí hráč na obou stranách, se zapíše do zápisu výsledek 0:0 a nikdo nezískává dílčí bod..

I.3. Ligové utkání se skládá z 16 zápasů jednotlivců a 2 zápasů dvojic hraných na 2 vítězné legy.

I.4. V utkáních jednotlivců se hraje hra 501 DO. V prvním utkání dvojic se hraje hra 501 DO Liga, ve druhém pak hra Cricket Cut Throat Liga.

I.5. Obě utkání dvojic se hrají modelem tzv. týmové hry  EDU (souběžně 2 zápasy dvojic 501 DO liga na 1 leg, při výhře obou dvojic jednoho týmu je stav utkání 2:0, resp. 0:2, je-li stav 1:1, hrají vítězné dvojice rozhodující leg a utkání končí 2:1 resp. 1:2 na legy.

I.6. Pořadí dílčích zápasů je dáno rozpisem v zápise z utkání.  Jakékoliv změny v pořadí zápasů mohou být provedeny jen se souhlasem obou kapitánů.

I.7. V ligovém utkání se musí odehrát všechny zápasy dle rozpisu. 

I.8. Do jednotlivých zápasů jsou hráči nasazeni dle rozpisu s výjimkou zápasů dvojic. 
I.9. K utkání dvojic nastupují hráči výhradně dle rozhodnutí kapitána. Ten může sestavit dvojice nejen z hráčů základní sestavy, ale i z náhradníků, aniž by toto bylo považováno za střídání. Utkání dvojic tak není omezeno žádným předem daným rozpisem.

I.10. Složení dvojic se nemůže v obou utkáních dvojic opakovat.

I.11. Před utkáním kapitáni obou družstev zapíší do svých zápisů z utkání fyzicky přítomné hráče (nejméně tři) v pořadí, které si sami určí. Čtvrtého hráče a náhradníky mohou dopsat kdykoliv v průběhu utkání.hráče. 

I.12. Své zápisy z utkání vyplňují kapitáni současně. Po vyplnění si je vzájemně předloží k doplnění. Po předložení zápisu utkání soupeři již nelze přehazovat hráče na jednotlivých pozicích.  

I.13. Pokud se hráč nedostaví a má nastoupit k zápasu dle rozpisu, platí pravidlo o čekací době 3 minuty, po této době prohrává zápas kontumačně 2:0. 

I.14. Střídání v utkání je dovoleno. Střídání není dovoleno v průběhu dílčího zápasu.  .

I.15. V průběhu ligového utkání může náhradník vystřídat hráče na dané pozici dle rozpisu. Tato skutečnost musí být uvedena do zápisu ligového utkání. Náhradník může střídat náhradníka.

I.16. Vystřídaný hráč může střídat zpět a to opakovaně. Do utkání se ovšem může vrátit jen na pozici hráče, ze které byl střídán.

I.17. Po ukončení utkání oba kapitáni překontrolují správnost zápisů z utkání a vzájemně si jej podepíší. Výsledek utkání je kapitán domácího družstva povinen neprodleně nahlásit na krajský sekretariát dle jeho zadání, nejpozději však do 24 hodin od ukončení utkání, pokud krajský sekretariát neurčí jinak. Zároveň je domácí kapitán povinen doručit originální zápis z utkání do 10 dnů po odehrání utkání na sekretariát, pokud krajský sekretariát neurčí jinak.

I.18. Přerušení zápasu umožňuje jakákoliv skutečnost, která odporuje pravidlům a nemohla být známa před začátkem zápasu. Ten kapitán, který žádá přerušení zápasu učiní o této skutečnosti záznam do zápisu z utkání. Kapitán soupeře se k němu písemně vyjádří (doporučuje se zajistit i vyjádření nestranného svědka). Zápis předá nejpozději do dvou pracovních dnů na krajský sekretariát, který rozhodne o oprávněnosti přerušení a o řešení do začátku dalšího ligového kola, nejpozději však do 14 dnů.

J. Bodové hodnocení utkání z článku K

J.1. Body za jednotlivá utkání hraná ve skupinách při MČR jsou do tabulky započítávány takto:

vítězství = 3 body; remíza = 1 bod; prohra = 0 bodů; při kontumaci se klubu odečítají 3 body. 

J.2. Bodování v nejvyšších krajských soutěžích stanovuje krajský sekretariát. 

J.3. O pořadí v tabulce rozhodují:

a) celkový počet získaných bodů.

b) celkový  počet bodů ze vzájemných ligových utkání,

c) rozdíl ve skóre dílčích zápasů ze vzájemných utkání

d) rozdíl ve skóre legů ze vzájemných zápasů

c) rozdíl ve skóre dílčích ze všech ligových utkání.

e) rozdíl ve skóre legů ze všech ligových utkání.

f) los

K. Přestupový řád

K.1. Přestupy

K.1.1. Přestupy hráčů mezi jednotlivými družstvy se mohou uskutečnit jen v přestupních termínech na základě podání vyplněného přestupního lístku krajskému  sekretariátu.

K.1.2. Přestupní lístky se pro mezikrajské přestupy přijímájí v letním – hlavním přestupním termínu od 1. 6. do 15. 6. a v zimním přestupním termínu od 1. 12. do 15. 12. 

K.1.3. Přestupní termíny v rámci kraje určuje krajský sekretariát.

K.1.4. V případě změn v družstvech v rámci jednoho klubu v letním přestupním termínu, tj. před zahájením nové ligové sezóny, se nejedná o přestup. Takovéto změny nejsou zpoplatněny. Změny v rámci klubu v zimním přestupním termínu již přestupem jsou.

K.1.5. Mimořádný přestup mimo přestupní termín je možný jen ve zcela výjimečných případech, jakým může být např. stěhování apod. Hráč, který využil ustanovení o mimořádném přestupu po zimním přestupním termínu, nemůže za nový tým nastoupit v žádných nadstavbách republikového charakteru (MČR, VF, …) 

K.1.6. Správní poplatek za přestup je 200 Kč a za mimořádný přestup 500 Kč.

K.1.7. S každým přestupem hráče musí souhlasit hráč a předsedové obou klubů, tj. klubu, ze kterého hráč přestupuje i klubu, do kterého přestupuje.

K.1.8. O případných přestupových sporech rozhoduje krajský sekretariát. Proti rozhodnutí KS  je možno se odvolat k SDK se složením správního poplatku 1.000 Kč. Její rozhodnutí je konečné a platné. SDK musí rozhodnout do 30 dnů od doručení odvolání.

K.1.9. Pokud hráč se souhlasem předsedy klubu kdykoliv ukončí členství v klubu, stává se dotyčný volným hráčem až po uplynutí 12 měsíců. Pokud v této době bude chtít nastoupit v jakémkoliv družstvu, považuje se tento fakt za přestup (popř. Hostování, je-li umožněno) a hráč je povinen zaplatit správní poplatek.

K.1.10. V případě, že předseda (majitel, prezident, apod. dle stanov) klubu s ukončením členství nesouhlasí, hráč podá písemnou žádost „o ukončení členství v klubu proti souhlasu předsedy“. Dnem podání, resp. doručení žádosti na KS běží 6 měsíční blokační lhůta, po kterou je hráč blokován ve všech úkonech  spojených s klubem, resp. Družstvem (nastoupení v soutěžním utkání, přestup, hostování,...). Po uplynutí této blokační lhůty je hráč vyvázán z klubu, resp. družstva. Volným hráčem se stává po uplynutí 12 měsíců od datumu vyvázání se z klubu, resp. družstva. 

K.2. Hostování

K.2.1 Hostování mezi družstvy z různých krajských soutěží není dovoleno s výjimkou Superligové soutěže.

K.2.1. Možnost hostování v rámci jedné krajské soutěže řeší krajské sekretariáty v krajském doplnění pravidel a soutěžního řádu UŠO.

L. Ostatní podmínky

L.1. Hráči družstev Superligy a MČR jsou povinni v těchto soutěžích nastupovat v jednotném dresu (horní část oděvu) s názvem družstva, resp. klubu. 

L.2. Pravidla a správní poplatky za změnu názvu družstva (klubu) a změnu hracího místa si určují krajské sekretariáty .

L.3. Ve všech soutěžích 

M. Sestupový a postupový řád

M.1. Sestupový a postupový řád pro všechny krajské soutěže vydává krajský sekretariát na začátku ligové sezóny.

M.2. Nominační kriteria pro účast na MČR družstev vyhlásí VV SDK vždy během úvodních kol ligového ročníku.

N. Prémiový řád

N.1. Za účast v ligové soutěži a umístění v tabulce po skončení ligové soutěže mohou obdržet družstva odměny.

N.2. Výši odměn vyhlašují pro každou ligovou soutěž krajské sekretariáty. Výši odměn na MČR stanoví VV UŠO.

N.3. Prémie za ligovou soutěž se vyplácejí po skončení ligové soutěže.

N.4. O odebrání nebo krácení prémií pro jednotlivá družstva může v odůvodněných případech rozhodnout krajský sekretariát či SDK UŠO.

O. Soutěž ženských družstev 

O.1. Pro ligovou soutěž žen platí všeobecně výše uvedená ustanovení s těmito změnami a odchylkami:

· Hráčka může hrát současně hlavní ligovou soutěž a ligovou soutěž žen

· Min. počet hráček na soupisce jsou tři, maximální počet není omezen. 

· K utkání nastupují v základní sestavě 3 hráčky

· Technické podmínky pro soutěže v krajích určují krajské sekretariáty

O.2. Družstvo musí k utkání nastoupit nejméně v počtu 2 hráček. V zápise z utkání zůstává neobsazena pozice č.3 .

O.3. Utkání při MČR  tvoří 10 zápasů ve hře 501 DO na dva vítězné legy.  Devět singlů systémem každá s každou a jeden zápas dvojic – liga, ve kterém může dvojice nastoupit v jakémkoliv složení včetně náhradnic, aniž by to bylo považováno za střídání.

O.4. Na MČR se mohou nominovat jen družstva z dlouhodobých ženských soutěží. Min. počet družstev pro dlouhodobou soutěž jsou 3. Dlouhodobá soutěž se může odehrát i turnajovým způsobem v případě, že se uskuteční alespoň 2 turnaje v podzimní a 2 v jarní části sezóny. 

P. Ligová soutěž mládeže 

P.1. Platí pravidla uvedená v ligové soutěži žen s následujícími výjimkami.

· Na soupiskách družstev mohou být společně hráči splňující věková kritéria pro soutěže mládeže.

· Žáci a junioři mohou být i na soupisce družstva v hlavní ligové soutěži. Žákyně a juniorky mohou být jak na soupisce družstva v hlavní ligové soutěži, tak navíc i na soupisce v ligové soutěži žen

· Kluby a družstva mládeže neplatí žádné startovné, hráči nemusí vlastnit licenci hráče.

· V ligovém zápasu vždy musí být přítomna dospělá osoba na obou stranách – nehrající kapitán nebo pověřený rozhodčí, kteří utkání řídí a kontrolují správnost zápisu a dodržování pravidel

· Ve všech ligách se hraje hra 301 SO nebo 301 MO na dva vítězné leg

· V utkání mohou nastoupit  max. dva junioři v základní sestavě.  

· Poplatky za přestup, hostování, změny názvu klubů a družstev a hrací místo se neplatí. Prémiový řád se ruší.

Q. Superliga

Q.1. Superliga družstev UŠO v moderních šipkách je celostátní soutěž hraná modelem podzim-jaro, systémem každý s každým a následným play off.

Q.2. V základní skupině SL může být až 16 družstev. Do play off postupuje 8 nejlepších ze základní skupiny.

Q.3. Superliga je nadstavbovou soutěží HLS. Právo na účast mají výhradně družstva nejvyšších krajských soutěží HLS (družstvo musí být aktivním členem nejvyšší krajské soutěže jak v době podání přihlášky, tak v době zahájení SL ročníku), která splní další nominační kritéria.

Q.4. Další nominační kritéria pro sezónu 2009/2010:

· umístění do 8. místa v poslední ročníku SL

· umístění na MČR ČAKS-AŠA-ČMŠS nebo ČŠS opravňující k účasti (právo účasti má 6 družstev z obou soutěží)

Q.5. Další nominační kritéria platná pro sezónu 2010/2011 a sezóny následující

· umístění do 10. místa v posledním ročníku SL

· umístění na MČR UŠO opravňující k účasti  - právo účasti má 6 družstev z pořadí MČR UŠO do 16. místa

· účast na MČR – v případě, SL nebude plně obsazena družstvy umístěnými  na MČR do 16. místa, není pro další nominaci rozhodující pořadí, ale prostá účast na MČR. V případě, že o účast projeví zájem více účastníků MČR, rozhoduje o doplnění soutěže SDK UŠO

Q.6. Uzávěrka přihlášek včetně zaplacení startovného  je:

· pro nominované týmy z pořadí SL  je uzávěrka v den posledního hracího dne  končící SL sezóny

· pro nominované týmy z pořadí MČR je uzávěrka přihlášek 30.6. 2009 

· termíny pro náhradní týmy určuje sekretariát UŠO

Q.7. Pro SL platí soupisky HLS s těmito výjimkami:

· hráč může v sezóně nastoupit k zápasu jen za jeden superligový tým 

· v Superligovém týmu může nastoupit  jeden hostující hráč a to i v případě, že to pravidla mateřské krajské soutěže neumožňují. 

· SL tým může v soutěžním ročníku  využít služeb jen jednoho hostujícího hráče.  Hráč SL družstva nemůže hostovat v jiném týmu SL, i když za mateřský klub vůbec nenastoupil. 

Q.8. Týmy jsou povinny k utkání nastupovat v jednotných klubových dresech. To platí i pro hostující hráče.

Q.9. Herní systém:

· SL se hraje turnajově. Tři turnaje po pěti ligových kolech základní skupiny a čtvrtý turnaj play off 

· v základní skupině se hraje 501 DO na 2 VL; 10-ti záp. utkání (4x sing., 2x dvoj., 4x sing.); remíza je přípustná

· v play off se hraje  - 501 DO na 3 VL v zápasech jednotlivců a 701 DO Liga na 2 VL v týmové hře hrané modelem ME EDU, 17-ti zápasová utkání (8x singl, týmová hra, 8x singl) ziskem 9. bodu  utkání končí 

· Bodování v základní části: výhra v utkání 3 body; remíza 1 bod; prohra 0 bodů; kontumace -3 body  

Q.10. Startovné v SL je 7.000,- Kč. Kredity se v SL nevhazují.

Q.11. Částka určená na odměny činí 178.000 K č. Trofeje obdrží týmy na 1. – 8. místě. Finanční odměny a trofeje jsou děleny podle klíče: 

1.       
50.000 Kč + pohár + putovní pohár




2.       
30.000 Kč + pohár




3.- 4.  
20.000 Kč + pohár




5.- 8.  
12.000 Kč + trofej
9.         
  4.000 Kč





 
10.       
  3.000 Kč





                        
11.        
  2.000 Kč 
12.        
  1.000 Kč 

R. Pohár UŠO družstev  

R.1. Startovné se neplatí. Kredity se neplatí ve Velkém finále (VF).

R.2. Pohár UŠO družstev je soutěž určená pro družstva, která hrají HLS UŠO.

R.3. Pohár UŠO družstev v moderních šipkách je celostátní soutěž hraná VÝHRADNĚ vyřazovacím způsobem, tzv. KO systémem.

R.4. V utkání Poháru UŠO družstev nastupují obvykle 4 hráči a maximálně 4 náhradníci. Aby mohlo být utkání zahájeno, musí být přítomni alespoň 3 hráči každého týmu. 

R.5. V průběhu utkání může hrát pouze jeden zahraniční hráč. Střídá-li zahraniční hráč v utkání zahraničního hráče, pak je toto považováno stále za hru pouze jednoho zahraničního hráče v utkání.

R.6. Za zahraničního hráče není považován hráč, který je občanem členské země Evropské Unie, popř. hráč vlastnící povolení k dlouhodobému pobytu v ČR.

R.7. Hostování v utkáních Poháru UŠO včetně Velkého finále není povoleno.

R.8. Všechna družstva hlavní ligové soutěže jsou automaticky nalosována (nenasazuje se) do základních kol Poháru UŠO družstev, mimo družstev, která se oficiálním způsobem zřekla účasti v daném ročníku.

R.9. Každé pohárové kolo se losuje samostatně. Losování musí být veřejně přístupné.

R.10. Každý hráč může v průběhu jednoho soutěžního ročníku nastoupit k pohárovému utkání pouze za jedno družstvu. A to  i v případě řádného přestupu apod.

R.11. Pro utkání Poháru UŠO družstev platí aktuální soupiska soupiska družstva HLS s omezením dle bodu R.7. a R.10. Tzn, že hráč, který hostuje nemůže nastoupit v pohárovém kole ani za mateřské družstvo a ani za družstvo ve kterém hostuje.

R.12. Předkola a základní kola se obvykle odehrávají podle jednotlivých krajů, resp. regionálních oblastí. Počet předkol je určen počtem přihlášených klubů. V oblastech se hraje tak dlouho, až zůstane takový počet družstev, jaký pro danou oblast určila jako kvalifikační kvótu SDK UŠO pro účast ve Velkém finále Poháru UŠO družstev. Maximální počet pro Velké finále je 64 družstev. 

R.13. Velké finále proběhne již na jednom, společném hracím místě.

R.14. Velkého finále se hraje výhradně vyřazovacím systémem na jedno vítězné utkání. Losování pro jednotlivá  finálová kola probíhá samostatně.

R.15. Jestliže jsou pro pohárový zápas v základních kolech nalosovány týmy ze stejné výkonnostní ligové soutěže, je domácí tým ten, který byl vylosován jako první. Jinak má výhodu domácího prostředí vždy tým hrající nižší ligovou soutěž.

R.16. Utkání Poháru UŠO družstev tvoří 20 dílčích zápasů hraných na 2 hrané (nikoliv vítězné) legy. V případě nerozhodného stavu po odehrání všech 20 dílčích zápasů odehrají družstva dodatková týmovou hru hranou jako jedinou hranou pouze na jeden leg.

R.17. První leg dílčích zápasů zahajuje vždy domácí hráč, druhý leg pak hráč hostující. V případě týmové hry rozhoduje o zahájení rozhoz na střed. Ve VF určí domácí tým rozhoz na střed vybraného hráče z každého týmu.

R.18. Týmy mohou sehrát až 16 dvouher (hra 501 DO), 4 čtyřhry (2x Cricket Cut Throat Liga a 2x hra 501 DO Liga) a týmovou hru (hra 501 DO Liga). Pořadí zápasů a hráčů do zápasů nastupujících je dáno rozpisem v zápisu z utkání. Zápis z utkání je k dispozici ke stažení na www.sipky.org.  

R.19. Za vítězství v dílčím zápase jsou 2 body, za remízu a vítězství v případné rozhodující týmové hře 1 bod, za porážku 0 bodů.

R.20. Týmová hra je hra pro 4 hráče z obou týmů. Hraje se modelem čtyřher, tj. 501 DO Liga s tím rozdílem, že na každý displej hrají střídavě dva hráči jednoho týmu. V týmové hře může nastoupit i náhradník, aníž by to bylo považováno za střídání. O nasazení jednotlivých hráčů a jejich pořadí v týmové hře rozhoduje kapitán. Toto pořadí a nasazení nelze již v průběhu hry jakkoliv měnit.

R.21. Cricket Cut Throat liga se v základních kolech hraje podle zvyklostí dané oblasti (15 nebo 20 kol, ukončení hry při zavření jedním nebo oběma hráči). Ve Velkém finále se hraje na 20 kol s nutností zavření obou hráčů z dvojice. Vítězem utkání je dvojice, která uzavře oběma hráči všechna čísla na displeji a má stejně nebo méně bodů než soupeř. V případě, že se tak nestane, je vítězem dvojice s menším počtem bodů (bez dodatečného dopočítávání přístrojem apod.). V případě bodové shody rozhoduje rozhoz na střed.

R.22. V případě, že k utkání nastoupí pouze 3 hráči týmu, musí být vždy neobsazen v zápisu z utkání hráč č. 4. Tato pozice a případní další náhradníci mohou být doplněni v průběhu utkání.

R.23. Zápasy nepřítomného hráče a nekompletní dvojice vyhrává soupeř (je-li přítomen) vždy 2:0 a získává pro svůj tým 2 dílčí body. 

R.24. V případě, že se dle zápisu má uskutečnit utkání, v němž nemůže nastoupit zástupce, resp. kompletní dvojice ani jednoho družstva, pak se do zápisu z utkání zapíše výsledek 0:0, ale každý z týmů získá jeden bod,  jako v případě remízy.

R.25. Tým může nastoupit k týmové hře i ve 3 hráčích. V tomto případě je v momentu, kdy by měl hrát nepřítomný hráč, přepnuto na dalšího hráče v pořadí.

R.26. Střídání v utkání se řídí pravidly pro HLS s výjimkou utkání dvojic, ve kterých je složení dvojic dáno rozpisem utkání a tudíž výměna hráče v utkáních dvojic je chápána jako střídání. 

R.27. Pohárová utkání se v základní části obvykle odehrávají na jednom šipkovém přístroji. Pokud je umístěno v provozovně více šipkových přístrojů, mohou zápasy z rozhodnutí domácího kapitána probíhat současně na 2 přístrojích. Na více než dvou přístrojích mohou zápasy probíhat jen se souhlasem obou kapitánů. Při Velkém finále o počtu přístrojů pro daný zápas rozhoduje výhradně hlavní rozhodčí.

R.28. Na  výplatu prémií za umístění má nárok pouze tým, který odehrál příslušný počet zápasů Velkého finále bez kontumace ve prospěch soupeře. V případě dodatečné kontumace je družstvo povinno vyplacenou prémii v plné výši vrátit.

R.29. Postupové kvóty pro jednotlivé kraje určí SDK UŠO na začátku soutěžní sezóny. Vítěz Poháru UŠO družstev získává pro kraj bonusové místo pro účast ve Velkém finále v dalším ročníku.

R.30. Prémiový řád za umístění ve Velkém finále

1.
20.000 Kč + prémie 5.000 Kč v případě účasti týmu v turnaji Eurocup příslušné kategorie při ME EDU

2.
  9.999 Kč

3. - 4.
  5.000 Kč

5. - 8.
  3.000 Kč

9. - 16.
  2.000 Kč

17. - 32.
  1.000 Kč

33. - 64.
     500 Kč

S. Dabltým liga 

S.1. Pravidla a soutěžní řád DTL jsou publikována v samostatném oddílu, přesto jsou nedílnou součástí těchto sportovních pravidel a soutěžního řádu UŠO pro soutěže družstev.

T. Disciplinární řád 

T.1. Disciplinární řád je publikována v samostatném oddílu, přesto je nedílnou součástí těchto sportovních pravidel a soutěžního řádu UŠO pro soutěže družstev.

U. Závěrečné ustanovení

U.1. V případě, že tato pravidla neřeší některé situace, vztahují se na ně platná Pravidla a Soutěžní řád UŠO.

U.2. V případech které neřeší výše uvedená pravidla a nelze uplatnit bod W1, pak rozhoduje SDK UŠO. Její rozhodnutí jsou konečná a platná. 

U.3. VV UŠO si vyhrazuje právo v průběhu sezóny změnit Sportovní pravidla. V případě nejasností, je za rozhodující verzi pravidel a soutěžního řádu považována verze uvedená na oficiálních internetových stránkách www.sipky.org.



